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ATA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

INCONFIDENTES, ESTADO DE MINAS GERAIS, REALIZADA EM 11 DE 

maio DE 2026. 

 

 

Aos treze dias do mês de abril do ano de 2026, com início às 19 horas e 18 minutos, sob 

a presidência do senhor Vereador Wanderley Tavares de Mira, foi realizada a 7ª Reunião 

Ordinária da Câmara Municipal de Inconfidentes no Plenário Marcelo Pereira com a 

edilidade local. Após a oração foi feita a leitura do livro de presença dos vereadores:        

Anderson Antônio Aparecido da Silva, Ederson Eleonardo Duque de Souza, Elisangela 

Aparecida da Silva, José Acácio Bueno da Silva, Marciano Batista da Silva, Osmar 

Benedito de Mira, Wanderley Tavares de Mira. Ausentes: Adriano Lemes Garcia e Benoni 

Teixeira.  Em seguida   Senhor Presidente declarou aberta a sessão e “sob a Proteção 

de Deus” iniciou os trabalhos, colocando a Ata da 6ª Reunião Ordinária em apreciação, 

que votada, foi aprovada por 08 (oito) votos. Na sequência, em respeito ao Artigo 186 do 

Regimento Interno, a secretária “ad hoc” procedeu a leitura do Expediente.: 

EXPEDIENTES APRESENTADOS PELO PREFEITO MUNICIPAL: Ofício nº 97 

Resposta ao Requerimento 03/2026; Ofício nº 98 Resposta ao Requerimento; 

4/2026;Ofício nº 99 Resposta ao Requerimento 06/2026.Ofício nº 100 Requerimento 

05/2026 solicita Prorrogação  do Prazo. EXPEDIENTES APRESENTADOS PELOS 

SENHORES VEREADORES: Projeto de Lei nº 1612/2026 de autoria do Ver.Adriano 

Lemes Garcia, que, “Dispõe sobre diretrizes para proteção de mudas e exemplares 

arbóreos em áreas públicas no Município de Inconfidentes.”Moção nº 6 de Repúdio em 

razão de fato ocorrido que resultou na morte de animal comunitário no Município de 

Inconfidentes. De autoria do Ver. Marciano Bastista da Silva; Moção nº 7 de Repúdio ao 

Sr. Carlos Eduardo de Souza, conhecido como “Du Bernardo”, por manifestação de 

cunho capacitista, em afronta à dignidade da pessoa humana e ao respeito institucional.  

Moção nº 8 de Repúdio à condução administrativa do Poder Executivo Municipal diante 

de falhas na manutenção de estradas rurais, no abastecimento de medicamentos e na 

prestação de serviços públicos essenciais. Requerimento de justificativa de Ausência do 

Ver. Adriano Lemes Garcia. Justifica ausência na 7ª reunião Ordinária.   Indicação nº 

77/2026 de autoria do Ver. Marciano Batista da Silva; Indicação nº 78/2026 de autoria 

do Ver. Marciano Batista da Silva; Indicação nº 79/2026 de autoria da Ver. Marciano 
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Batista da Silva; Indicação nº 80/2026 de autoria do Ver. Marciano Batista da Silva; 

Indicação nº 81/2026 de autoria do Ver. Anderson Antônio Aparecido da Silva; Indicação 

nº 82/2026 de autoria do Ver. Marciano Batista da Silva; Indicação nº 83/2026 de autoria 

do Ver. Marciano Batista da Silva; Indicação nº 84/2026 de autoria do Ver. Marciano 

Batista da Silva; Indicação nº 85/2026 de autoria da Ver. Elisângela Aparecida da Silva; 

Indicação nº 86/2026 de autoria do Ver. Elisângela Aparecida da Silva; Indicação nº 

87/2026 de autoria do Ver. Elisângela Aparecida da Silva; Indicação nº 88/2026 de 

autoria do Ver. Elisângela Aparecida da Silva; Indicação nº 89/2026 de autoria do Ver. 

Elisângela Aparecida da Silva; Indicação nº 90/2026 de autoria do Ver. Marciano Batista 

da Silva; Indicação nº 91/2026 de autoria da Ver. Marciano Batista da Silva; Indicação 

nº 92/2026 de autoria da Ver. Marciano Batista da Silva; Indicação nº 93/2026 de autoria 

do Ver. Wanderley Tavares de Mira; Indicação nº 94/2026 de autoria do Ver. Wanderley 

Tavares de Mira; Indicação nº 95/2026 de autoria do Ver. Wanderley Tavares de Mira; 

Indicação nº 96/2026 de autoria da Ver. Ederson Eleandro D. Souza; Indicação nº 

97/2026 de autoria da Ver. Ederson Eleandro D. Souza; Em seguida em conformidade 

com o artigo  212 paragrafo 5ª,inciso XVII do Regimento Interno, o senhor presidente 

passo em  votação   o Requerimento de justificativa de ausência do Ver. Adriano Lemes 

Garcia. O Requerimento de Justificativa recebeu 06 (seis) votos contrários e nenhum voto 

contrário. O requerimento foi rejeitado. Seguindo em conformidade com o Artigo 231, 

parágrafo 3º do Regimento Interno, o senhor presidente passou em votação o pedido de 

dilação do prazo para resposta ao requerimento nº5/2026. O pedido de dilação do Prazo 

para resposta ao requerimento nº5/2026 recebeu 06 (seis) votos favoráveis e nenhum 

voto contrário sendo aprovada pelo plenário.  Na sequência em conformidade com o 

Regimento Interno, e a pedido do vereador preponente o senhor presidente passou em 

votação a Moção nº 6/2026, de autoria do Ver. Marciano Batista da Silva. Moção nº 6 de 

Repúdio em razão de fato ocorrido que resultou na morte de animal comunitário no 

Município de Inconfidentes. De autoria do Ver. Marciano Batista da Silva. A Moção 6/2026 

recebeu 06 (seis) votos favoráveis e nenhum voto contrário, a Moção foi aprovado pelo 

plenário. Passando em votação a Moção nº 7 de Repúdio ao Sr. Carlos Eduardo de 

Souza, conhecido como “Du Bernardo”, por manifestação de cunho capacitista, em 

afronta à dignidade da pessoa humana e ao respeito institucional.  A Moção 7/2026 

recebeu 04 (quatro) votos favoráveis e 02 (dois) votos contrários, a Moção foi aprovado 
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pelo plenário. Passando em votação a Moção nº 8 de Repúdio à condução administrativa 

do Poder Executivo Municipal diante de falhas na manutenção de estradas rurais, no 

abastecimento de medicamentos e na prestação de serviços públicos essenciais. A 

Moção 8/2026 recebeu 04 (quatro) votos favoráveis e 02 (dois) votos contrários, a Moção 

foi aprovado pelo plenário Na sequência em conformidade com Artigo 187 do Regimento 

Interno, o Senhor Presidente concedeu a palavra aos nobres Vereadores, iniciando com 

o senhor vereador Anderson que após seus cumprimentos abordou os seguintes 

assuntos: parabenizou as mães pela passagem do Dia das Mães; relatou que vem 

trabalhando em equipe, de forma coletiva, juntamente com o Executivo e deputados, para 

atender às demandas do município; informou os valores já recebidos pelo município por 

meio dessas demandas e destacou onde os recursos foram aplicados; por fim, agradeceu 

ao Executivo e ao Departamento de Obras pelas indicações atendidas. Passando a 

palavra ao senhor vereador Ederson Eleonardo, que, após seus cumprimentos, abordou 

os seguintes assuntos: realizou indicação verbal e comentou sobre a indicação de sua 

autoria. Passando a palavra à senhora vereadora Elisângela, que, após seus 

cumprimentos, abordou os seguintes assuntos: parabenizou as mães pela passagem do 

Dia das Mães e comentou sobre as indicações de sua autoria. Passando a palavra ao 

senhor vereador José Acácio, que, após seus cumprimentos, abordou os seguintes 

assuntos: informou sobre uma emenda parlamentar e apresentou indicação verbal 

solicitando a manutenção do velório municipal, bem como a implantação de uma lombada 

na Rua José de Oliveira. Passando a palavra ao senhor vereador Marciano, que, após 

seus cumprimentos, abordou os seguintes assuntos: comentou sobre as indicações de 

sua autoria, solicitando atendimento às demandas da população do município; relatou 

sobre a moção também de sua autoria, destacando que esta deve ser entendida como 

uma crítica construtiva; e solicitou, ainda, requerimento referente às 21 pontes 

construídas no município. Passando a palavra ao senhor vereador Osmar, que, após 

fazer uso da palavra, abordou os seguintes assuntos: parabenizou as mães pela 

passagem do Dia das Mães; comentou sobre a ampliação da rodoviária; realizou 

indicação verbal e solicitou a leitura dos ofícios recebidos em resposta aos requerimentos 

apresentados. 
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O Senhor Presidente retomou o uso da palavra e abordou os seguintes assuntos: relatou 

sobre as emendas recebidas pelo município e questionou por que, diante de tantos 

recursos destinados, será realizado o corte do medicamento injetável Prolia. Comentou 

ainda sobre a moção de repúdio ao Executivo, ressaltando que a mesma deve servir 

como uma crítica construtiva, para que sejam revistos os erros existentes e atendidas as 

demandas do município, especialmente no Departamento de Saúde. Na sequência de 

acordo com o Artigo190 do Regimento Interno   o senhor Presidente   deu se início a 

Ordem do Dia: e em conformidade com o Regimento Interno, passou em votação 

Projeto de Lei Complementar nº 82/2026, de autoria da Mesa Diretora, que “Dispõe 

sobre a estrutura organizacional da Câmara Municipal de Inconfidentes – Minas Gerais, 

e dá outras providências”. O Projeto de Lei Complementar nº 82 recebeu, recebeu 06 

(seis) votos favoráveis e nenhum voto contrário sendo aprovado pelo plenário. Passando 

em votação o Projeto de Lei nº 1.602/2026 de autoria do Prefeito Municipal, que “Institui 

o Laurel “Grande Brasão de Inconfidentes” Como a Mais Alta Honraria do Município de 

Inconfidentes e dá outras providências.” O Projeto de Lei nº 1.602/2026 recebeu 02 (dois) 

votos favoráveis e 04 (quatro) votos contrários sendo rejeitado pelo plenário. Passando 

em votação o Projeto de Lei nº 1.611/2026, de autoria do Prefeito Municipal, que 

“Autoriza o acréscimo de contribuições e a abertura de crédito suplementar, no valor de 

R$ 10.000,00, para a entidade e os fins que específica”. O Projeto de Lei 1.611/2026 

recebeu, recebeu 06 (seis) votos favoráveis e nenhum voto contrário sendo aprovado 

pelo plenário. Na sequência, em conformidade com o Artigo 187 do Regimento Interno, 

o Senhor Presidente concedeu a palavra aos nobres Vereadores. O Senhor Vereador 

Anderson retomou o uso da palavra e abordou os seguintes assuntos: comentou sobre 

as indicações de sua autoria e solicitou ao Departamento de Obras que os serviços 

fossem realizados com maior atenção, tendo em vista a necessidade de refazer alguns 

trabalhos já executados, bem como pediu atendimento às demais indicações 

apresentadas. Relatou ainda sobre as obras realizadas pelo Departamento de Obras. Na 

sequência, comentou sobre o torneio de bocha, parabenizando os organizadores pelo 

evento realizado. O senhor vereador Ederson Eleonardo retomou o uso da palavra e 

abordou os seguintes assuntos: comentou sobre indicação de sua autoria solicitando que 

seja estudada a possibilidade de implantação de um guichê de atendimento na rodoviária 

municipal, visando melhor atendimento à população. Também destacou os eventos 
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esportivos realizados no município, ressaltando a importância do incentivo ao esporte e 

à participação da comunidade. Ao final, deixou uma mensagem em homenagem às mães 

pela passagem do Dia das Mães, parabenizando todas as mães e reconhecendo seu 

papel fundamental na sociedade. Passando a palavra para a senhora vereadora 

Elisângela, que, após seus cumprimentos, abordou os seguintes assuntos: comentou 

sobre a moção de repúdio apresentada pelo colega vereador Marciano, manifestando 

sua solidariedade diante do ocorrido e ressaltando a importância do respeito para com 

todas as pessoas, especialmente no que se refere às pessoas com deficiência. Em 

seguida, comentou sobre a indicação de sua autoria referente ao Kit Maternidade, 

informando que destinará sua emenda impositiva do exercício de 2027 para a aquisição 

desses kits. Por fim, relatou uma ocorrência envolvendo atendimento de transferência de 

paciente, na qual houve ausência de enfermeiro para acompanhar o procedimento, 

destacando a necessidade de haver enfermeiros de plantão para atender situações de 

emergência. Passando a  ao senhor vereador José Acácio, que, ao retomar o uso da 

palavra, abordou os seguintes assuntos: comentou sobre o evento do Parlamento Jovem, 

recentemente realizado e coordenado pelo Dr. Ygor, assessor jurídico desta Casa 

Legislativa, o qual reuniu mais de 300 estudantes e tratou de temas de grande relevância; 

destacou também o torneio de Bocha, parabenizando os organizadores pelo êxito do 

evento; e, por fim, realizou uma indicação verbal. Passando a palavra ao senhor vereador 

Marciano, que retomou o uso da palavra e abordou os seguintes assuntos: inicialmente, 

parabenizou o assessor jurídico, Dr. Ygor, pela organização e realização do evento do 

Parlamento Jovem, destacando a importância da iniciativa.  Em seguida, realizou 

indicações verbais ao Executivo, apresentando demandas e sugestões para melhorias 

no município. O vereador também comentou sobre um ocorrido na APAE de Ouro Fino, 

onde uma mãe e seu filho teriam sido esquecidos pelo  transporte, chamando a atenção 

para a necessidade de maior cuidado e responsabilidade por parte dos motoristas no 

transporte de pacientes e usuários. Por fim, parabenizou todas as mães pela passagem 

do Dia das Mães, registrando sua homenagem e reconhecimento pela data 

comemorativa. Passando a palavra para o senhor vereador Osmar, que retomou uso da 

palavra e abordou os seguintes assuntos: comentou sobre a ampliação da rodoviária e 

informou que em breve terá licitação para o bar da rodoviária; relatou sobre o pagamento 

da prefeitura municipal. O senhor Presidente retomou o uso da palavra e abordou os 
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seguintes assuntos: Inicialmente, comentou sobre a ampliação da rodoviária. Em 

seguida, informou que está trabalhando para viabilizar a ampliação dos atendimentos 

nesta Casa Legislativa, com o objetivo de melhor atender às demandas da população. 

Também mencionou o evento do Parlamento Jovem, coordenado pelo assessor jurídico 

Dr. Ygor, ressaltando a relevância da iniciativa para a formação dos jovens. Relatou ainda 

sobre o Projeto do Sim. Por fim, manifestou-se acerca das indicações apresentadas pelos 

colegas vereadores, observando que algumas delas ainda não foram atendidas. Nada 

mais havendo a tratar o Senhor Presidente encerrou a reunião e, para constar, eu, 

LUCINEIA DALO secretária “Ad hoc”, lavrei a presente ata, que após lida e aprovada, vai 

por mim e pelos senhores vereadores assinados. 
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